

# 华源期刊

## Huayuan Periodical

编辑部地址：江苏省苏州市吴江区桃源镇 新闻热线：0512-63859552 传真：0512-63852178  
<http://www.huayuan-pack.com> Email:jundgeshen@huayuan-print.com

本版编辑：俞欣欣

### 吴江区委副书记王燕红走访苏州华源



6月14日，吴江区委副书记王燕红一行走进苏州华源，了解公司的发展需求情况。公司领导与相关部门负责人热情接待。

在接近一个小时的走访中，王燕红副书记与李志聪副董事长进行了亲切交流。李志聪副董事长从公司发展、投资运营两个方面重点介绍了公司目前的发展情况及未来发展战略。王燕红副书记对苏州华源所取得的成果及规划发展表示赞赏，并仔细询问公司在发展过程中遇到的困难与需求。她希望，苏州华源能够继续深化研究，积极推进产业拓展、自主创新等方面，带动区域经济发展，引领行业方向。

(俞欣欣)

### 第四届食品学院华源奖学金颁奖典礼



2017年6月27日上午，“第四届华源奖学金”颁奖典礼在江南大学食品学院隆重举行。学院党委副书记、副院长张文、分团委副书记张越，华源控股财务总监高鹏，企划部沈俊杰、俞欣欣等出席了颁奖仪式。

仪式上首先由张文副书记致欢迎词。接着，财务总监高鹏也进行了颁奖发言，高总在发言中提到“知识能够改变命运，学习必能成就未来”，希望同学们珍惜在学校的学习机会，以企业奖学金为依托，以企实践为纽带，为未来的成功打下坚实的基础，为我们国家的未来发展贡献自己的聪明才智。

随着高总讲话的结束，仪式也进入了最重要的时刻，由沈俊杰宣布获奖学生名单，随后企校双方领导为获奖学生颁发了证书，并与获奖学生合影留念。

(俞欣欣)

### 公司组织制度与流程权限规范化管理

2017年5月19日，苏州华源组织开展了公司组织制度与流程权限规范化管理的会议，公司顾问曹生麟为大家指导培训，董事长李炳兴与各级管理人员一同参加了此次的培训学习活动。

培训中，曹总首先从公司现状分析，公司发展规划，个人对包装的理解与分享，立、审、决、人事、行政、财务等四个方面结合实际工作当中的实务操作和新近案例进行了讲解，明确相关管理制度的执行细节和注意事项，力求大家掌握制度精髓，理解制度订立的初衷，便于今后工作的开展。对于今后强化制度和流程思维，推动公司制度管理的进一步完善大有裨益。

最后，李董进行了总结，作为管理者，我们要积极参与到公司制度的完善中，要立好规矩，为公司的长远发展奠定良好的基础；要敞开胸怀，培养和使用好人才，做好伯乐，做好“传帮带”，发挥承上启下的作用；要时时刻刻保持清醒的头脑，在任何场合都要把公司的利益和声誉放在第一位。

(俞欣欣)



### 苏州华源开展2015版ISO9001转版培训

5月24日，苏州华源组织开展2015版ISO9001转版培训工作，特邀上海文清企业管理咨询有限公司老师饶章才为大家指导培训。苏州华源品管总监程峻峰、采购部总监钱美华、生管总监沈利根，各部门经理及部分部门代表共同参加培训学习。

培训会上，饶老师对质量管理体系ISO9001：2015版转换标准主要变化以及新文件的制定要求进行了详细的讲解。

此次培训活动，对于加强苏州华源2015版ISO9001转版的相关工作打下了坚实的理论基础。苏州华源将按最新标准落实公司2015版ISO9001转版的相关工作。

(俞欣欣)



### 天津公司参加安全月培训会

为进一步强化安全生产管理，提高安全意识和防范技能，减少各类事故发生，2017年6月16日，天津公司参加了大王古庄镇及京滨工业园组织的安全月培训会。

培训之前，参观了部分单位安全生产宣传点和消防器材使用方法演练。培训会上，授课老师深入浅出、图文并茂，从安全生产法律法规、用电安全、消防安全、机械安全、厂区环境等企业安全生产管理知识入手并结合相关事故案例，对当前企业管理中存在的问题进行了细致的剖析。天津公司对照本单位的实际情况，结合工作实践中的疑难问题和薄弱环节有针对性地学，加深了对安全生产工作重要性的认识，增长了安全监管知识，为今后有效开展安全生产工作奠定了坚实基础。

(王芸)



### 广州华源开展设备保养维护培训会

随着精益生产的推行，2017年4月15日，广州华源生产技术部开展技术交流会，特别邀请了设备供应商的技术人员。

交流会中，技术部经理廖杰科给我们讲解机器设备是怎么进行保养的？机器就像人的身体一样需要我们去保养、去呵护。设备在使用过程中，随着运行工时的增加，各部机构和零件由于受到摩擦、腐蚀、磨损、振动、冲击、碰撞及事故等诸多因素的影响，技术性能逐渐不稳定。所以我们要对机器设备进行日常保养，使设备使用性能提高，按照保养作业性质可分为：清洁、检查、紧固、润滑、调整、校验等，有句名言说的好

“工欲善其事，必先利其器”通过这次培训交流会，使技术人员保养意识的到加强，工作能力也得到提高，工作中遇到的“疑难杂症”得到了解决。

(何取华)



## 广州华源举行消防应急疏散演练

为了普及消防安全常识，提升公司员工应急防护自救和逃生能力，增强员工在遇到火灾险时逃生、自救能力，强化消防安全意识，积累集体疏散、消防救助、应急组织等实战经验，切实做好厂区的安全工作，6月21日，广州华源与园区的企业一起参加园区消防应急疏散演练活动。

这次消防实战演习，提高了公司处置火灾突发事件、组织员工迅速安全疏散的应变能力，进一步强化了员工消防安全意识，提高了员工自防自救能力，让我们学会了现场灭火、自救和火灾发生时逃生的正确方法。本次消防演习达到了预期目标，取得圆满成功。

(陈舒萍)



## 曾经

曾经，仰望少先队队旗，我系上了红领巾。那一刻我就展开了人生的翅膀，开始了跌撞的启程。

曾经，在团旗下握紧拳头，宣誓为共产主义而奋斗。那一刻我有了自己的理想，梦想随之绽放。

曾经，庄严的党旗下，我宣誓随时准备为党和人民牺牲一切。那一刻我想我的人生定是精彩的翱翔。

曾经，我想我要兑现我的誓言，坚守着底线为民服务。我要用笔为剑，揭露黑暗、匡扶正义。

然而，曾经毕竟是曾经，社会的熔炉融化了我的誓言，突破了我的底线。我不得不随波逐流、入乡随俗。因为，我要生活。

曾经，面对我的爱人，我告诉自己我要让她幸福，让她快乐。几年后我发现：我所给她的是无尽的抱怨，无比的辛苦还有渴盼我回家的眼神。

曾经，凝视着孩子，我想我能给她们最快乐的童年，让她们在关爱中成长。可我带给她们的是电话中的一声声：“爸爸，我想你”“爸爸你啥时回来？”

曾经，我发誓我要做个孝顺的儿子，要让双亲有幸福的晚年生活。可事实上他们难得能见到我，每次回家都是匆匆来匆匆去。

然而，曾经毕竟是曾经，背负着压力形成的龟壳，我只能加速、加速、再加速。因为，我要生活。

曾经，也只能是曾经。

摘自一九九文章网



## 自我，自私

这段时间，这两个词一直在我脑海盘旋，它们之间到底有着哪些微妙的关系？社会的急速发展让时下的年轻人总在高喊着“自我”，也许是时代感的差异，让我更多的是去考虑如何在释放自我的同时不打扰到身边的人，并不是一头扎进“我就是我，不一样的烟火”里面去，这个世界你可以性格鲜明你可以独来独往，但首要做的事是要把自己那颗玻璃心嵌上钢板，否则一切都是多余的。

每个人的“自我”也许都不一样，但若过头“自我”就会成了“自私”，其实放飞自我就是在这个不一样的世界找到自己的定位，既要融合于又要立足于，这是一件非常困难的事情，我们想融入这个世界，但同时的又不想失去自我，生活就是在与自我磨合的一个过程，人生千奇百怪，每个人都不尽相同，也许我们确实没有必要对别人解释自己的人生，每个年代都有每个年代的活法，只是我还是认为不能自己痛快了就不管别人死活了，这种活法太任性了，现在很多都在高喊人生是我的，生活是我的，我怎么过，与任何人无关，圈外人怎么能懂圈内人的世界呢？是的，那些毫无关系的人我们可以无所谓，但跟自己有关系的，我们就必须要考虑一下，我们无所畏惧勇往直前的里面到底是在追求自我还是过分的自私？

每个人心中都藏着个“小任性”，当你想表达的时候请你想想谁愿意承受你的小任性。

吴彩娟

## 精益生产，精艺求精

4月，广州公司借“精益生产”之东风展开一系列强化培训，加强管理，精艺求精。

4月8、9日ISO体系内审员培训，通过老师的讲解，大家掌握了2015新版标准的重大变化和要求，了解如何建立或修订新版的体系文件，为工作中的标准修订打下了良好的基础，使之能更好的应用在实际工作中。

4月15日技能培训交流会，通过厂家技术人员的现场指导交流，公司的技术人员就设备的保养、维修及工作中的疑难点进行深入探讨，为精益生产奠定坚实的基础。4月22、23日精益生产管理之一—全面质量管理及报表的应用，质量是企业的命脉，TQM的管理方法，有效控制质量管理成本，提高生产效率，每日运用数据展现生产成果，更好的把控生产，将精益生产的思想传播到每个岗位中，为企业创造利润！

(陈舒萍)

## 乌镇一日游

人人尽说江南好，游人只合江南老，春水碧于天，画船听雨眠。古往今来江南水乡一直是万千文人墨客笔下不变的话题，而乌镇又是聚集了水乡所有灵气的存在。今天我们就到了如诗如画的乌镇。

我们兵分四路从东栅开始领略乌镇的潋滟风光，最先我们欣赏的是高杆表演，高杆艺人在烈日下做出各种高难度动作，其技艺的精湛和对艺术所付出的辛苦很难不令人心生敬意。



随后我们又相继参观了江南百床馆、江南民俗馆、宏源泰染坊、江南木雕馆，然后结束了上午的行程，因为天气很热，又是正值假日，人又拥挤，我们同行的六个小伙伴一度想要放弃下午的西栅之行，现在回想幸好当时没有放弃，才有了之后我们在西栅看到的美丽景色。

西栅和东栅一样是乌镇必不可少的组成部分，但是又不一样的是，西栅面积宽阔，以12座小岛组成，并且景物更具特色，其中以三寸金莲展馆、桥里桥、灵水居最为突显。

乌镇的三寸金莲馆是世界上唯一一家，拥有最大数量，最多种类的三寸金莲绣鞋的展馆，馆内为游客呈现了规模巨大的事物以及图像介绍，使广大游客领略到在封建时期对女人的压迫，以及男权主义扭曲的审美。

桥里桥分别是由通济桥和仁济桥组成，两桥互成九十度直角，站在任意一座桥上都可以通过另一个桥东看见对面的垂柳依依，流水人家，可见古代建桥工人精湛的建筑技艺以及对江南景色至善至美的理解与诠释。



都说人杰地灵，乌镇这样青山秀水的地方自然也孕育了不少杰出的人物，伟大的文学家茅盾先生就是生活在桐乡乌镇，而灵水居就是茅盾先生、王会悟先生、孔玲静先生，以及沈泽民先生的纪念堂。

最值得一提的是夜游乌镇，借用张爱玲的红玫瑰与白玫瑰加以比喻，如果你觉得白天的乌镇端庄秀丽，纯美大方，那夜晚的乌镇则多了一丝妩媚与梦牵魂绕，夜晚的乌镇卸去了白日里的燥热，点起了阵阵虫鸣，乘一艘乌篷船泛舟于夹岸的灯火之中，让人生出一种时光恍惚的感觉，好像当年白居易笔下的琵琶女正抱着琵琶在我们对面的船上，一曲曲讲着易逝的韶光。

一天的乌镇之游也在静谧的泛舟中结束了，回想这一天我们有过想放弃的时候，但是因为坚持我们看见了更美的景色也遇见了更值得的自己，想起以前看到过的一篇文章，已经记不起具体的描述但是依稀记得，说最美的景色往往都在人迹罕至的地方，而人们往往因为最后的不能坚持而到不了这些地方，我想这和我们的生活工作是一样的，如果想要更好的结果就要付出更多的努力，所以在未来的实习生涯中我们新一届的实习生，会付出加倍的努力去看更美的风景，得到更好的结果，最后感谢公司提供了这次乌镇游玩的机会，加强了我们之间相互协作的精神，也让我们懂得了更多的道理。

(许婧)

## 天热, 应注意孩子的饮食健康

夏季来临, 天气变热, 温度上升, 孩子会产生一系列生理反应, 如精神不振、食欲减退等。这时, 若能在膳食上合理安排, 适当给孩子吃些冷饮, 不仅能消暑解渴, 还可帮助消化, 有益于健康。但还是提醒家长注意以下几个问题。

### 一、饮料好喝不宜喝多



饮料喝得过多, 会冲淡胃液, 影响消化, 并刺激肠道, 使蠕动亢进, 缩短食物在小肠内停留的时间, 影响孩子对食物中营养成分的吸收。幼儿的胃肠道功能尚未发育健全, 黏膜血管及有关器官对冷饮的刺激尚不适应, 因而不要多喝饮料, 否则会引起腹泻、腹痛、咽痛及咳嗽等症状, 甚至诱发扁桃体炎。如有些饮料中含有一定量的咖啡因, 咖啡因对中枢神经系统有兴奋作用, 对人体有潜在的危险。由于儿童各组织器官尚未发育完善, 抵抗力和解毒功能弱, 危险会更大一些, 所以儿童不要多喝饮料。

### 二、有些蔬菜不宜多吃



多吃蔬菜对孩子身体有意, 但是有些蔬菜却不宜多吃, 比如菠菜: 菠菜中含有大量草酸, 草酸在人体内遇上钙和锌便生成草酸钙和草酸锌, 如果体内缺乏钙和锌, 不仅可导致骨骼、牙齿发育不良, 而且还会影响智力发育。

### 三、喝水并非越多越好

人离不开水, 但过量饮水却会中毒。大家知道, 水约占体重的65%至70%, 且在体内相对稳定。人体细胞的细胞膜是半透膜, 水可



以自由渗透。如果饮入大量的水, 血液和间质液就补充平衡, 渗透压降低, 水就会渗透到细胞内, 使细胞肿胀而发生水中毒。其中尤以脑细胞反应最快, 一旦脑细胞水肿, 颅内的压力就会增高, 导致头昏脑涨、头痛、呕吐、乏力、视力模糊、嗜睡、呼吸减慢、心率减缓, 严重时则发生昏迷、抽搐甚至危及生命。所以, 在炎热的夏季, 孩子喝水时最好放点盐或饮用含盐汽水。

### 四、西瓜虽好不宜多吃

西瓜是夏季的最佳水果。西瓜富含维生素, 有清热、解暑、利尿的功效。中医有个说法: 西瓜是天然的白虎汤(白虎汤是中医里有名的方子, 在《伤寒论》里有记载,

主要功能是清热、退烧), 说明西瓜是天然的清火食物, 有清热、解暑的功能。



西瓜虽好, 但毕竟它是寒性食物, 易伤脾胃, 所以一次不能给孩子吃太多, 否则会损伤脾胃而引发消化不良或腹泻。而且, 一般人都爱把西瓜放进冰箱冷藏后再吃, 认为这样吃起来口感更好, 更解渴。但如果西瓜切开后长时间冷藏, 瓜瓢表面会吸收冷气。吃的时候, 口腔突然受到冷刺激, 会处于麻痹状态, 不但吃不出西瓜的甜味, 而且还会伤脾胃。孩子的消化机能比成人弱, 吃冰冻过的西瓜, 不仅达不到清热解暑的作用, 还可能引起厌食、腹痛、呕吐、腹泻等症状。

### 五、充足供应蛋白质

夏季学生活动多, 睡眠时间相



对较少, 消耗多, 因此要保证摄入足够的营养, 以满足孩子生长发育快的需求。其中蛋白质的充足供应是必不可少的。补充蛋白质最好采用食补。牛奶、鸡蛋、豆制品、肉类都富含蛋白质, 同时也含有较多的锌和钙, 不建议给孩子补充高蛋白粉, 除非有医生的建议。

### 六、饮食卫生很总要

夏季天气炎热, 食物容易变质, 因此孩子的菜肴以现做现吃, 或当日吃完为好。隔天的菜肴(即使放入了冰箱)不要再给孩子吃, 避免发生食物中毒, 引起急性肠胃炎, 孩子的餐具要专用, 每次都要清洗消毒, 放在合适的地方, 避免虫蝇污染, 注意孩子的个人卫生习惯, 饭前便后要洗手。

## 华源新生代



耶耶耶, 大家好, 我叫曾若希, 今年3岁了。我是一个十分活泼的小女孩, 有时候爸爸妈妈说我活泼的过分, 算是一个小淘气鬼。妈妈的同事总是夸我长的漂亮, 说我头发乌黑发亮、眼睛明亮有神。我的妈妈是成都邛崃的吴春燕。



我叫何晨萱, 1年前我来到了这个缤纷多彩的世界, 像天使一样降落在亲爱的爸爸妈妈身边。那时, 爸爸妈妈说我是上天赐给他们最好的礼物。可现在, 当我调皮、任性和不听话的时候, 他们又说我是今生来向他们讨债的“讨债鬼”唉! 真搞不懂, 大人说的话, 到底哪一句是真的。忘记和大家说了, 我是邛崃采购部何松林的女儿。

### ★何晨萱★



★伍芷澄★

大家好, 我是伍芷澄, 今年2岁半了, 是邛崃销售内勤赵芹的儿子。我喜欢上托管班, 因为老师会教我许多的本领。我最喜欢动脑筋了, 上课时我会大声回答问题, 我还喜欢和小朋友一起做游戏, 一起去玩滑滑梯, 每天都过得开心! 告诉你们哦, 我最喜欢踢足球了, 你们喜欢吗? 欢欢迎大家来和我交朋友, 谢谢大家!



★肖思思★



## ◆职业人生



### 个人简介：

沈云亚，2007年学校实践开始，随即就进华源实习，正式成为华源的一份子，一直努力地在华源工作，在工作中团结同事，乐观向上，积极主动，执行力强；期间从事过产品的前期开发跟踪，销售外勤，销售内勤主管等，直到仓库与物流管理工作，现任储运部经理。

### 一、谈一谈加入华源以来的感想？

不知不觉来公司工作已经九年多了，在这九年里我从事过普通员工，从事过销售内勤主管。这么多年来，针对销售管理工作，最大的感慨是有领导的支持，还有同甘共苦的同事，衷心感谢他们给我的坚强后盾，从他们身上我读懂了什么是坚持，从他们身上我学会了什么是理解，从他们身上我更深深体会到面对未来的市场竞争，我还需要准备什么。

2017年6月后，因公司的需求，我开始接任储运部经理。但是当我接手这个新职位的那一刻起，我始终处于思考状态中，肩上的担子重了，我如何来应对？又如何能把工作做得更完美？未来的工作又如何来开展？

为了不辜负公司的培养，我决定从头努力，不断加强学习。部门中，各组长的全力配合，让我感觉到了储运部的团队精神。我相信，我会与储运部的大家共同成长，共同努力做好公司的每一件事情。

### 二、现在工作中谈谈自己的一些心得体会及公司哪些地方需要改进？

我进入华源这些年，切实感觉到华源日新月异的变化。从苏州华源包装股份有限公司到苏州华源控股股份有限公司，一步一个脚印，认认真真，踏踏实实，从一个小企业开始到如今的上市公司，并且得到政府各级支持和认可，成为吴江区桃源镇第一家上市

企业。这一切都是在华源创始人李炳兴董事长的带领下敢于创新、勇于拼搏得来的结果。我有幸进入华源，并且从事储运部经理这个岗位，其给了我发展和历练的平台，在此我深深感谢华源。同时我将在工作中以实际行动来表达这份谢意。

不管是哪方面看，公司的发展前景、企业的整体形象应该是非常不错的，但发展，就会存在许多方面的问题。部门沟通不畅、脱节以及工作和布置的任务偏差、不能按时完成、工作效率不高，执行力不强，究其原因在于对制度熟悉程度、监督以及责任心不强；工作中的积极性与责任心在于企业凝聚力的打造，即人心的凝聚问题。故需要规范公司的管理制度，明确工作标准，优化工作流程，再辅以贴心的企业文化凝聚人心，打造高效率的团队。执行并持续改善公司的内部管理，应该是制度化的硬性管理和人性化的柔性政策相结合，约束和激励双管齐下，解决人心的问题。

### 三、谈谈现在工作下一步的发展谈谈看法？

多年的销售管理工作虽然已积累了不少经验，不管从人员管理还是到环节控制，已有一套可行性操作模式，可面对与时俱进的新形势、新要求，加上参观了几家同行业现场管理后，自我感觉差距还是很大，为了能把我公司储运工作做好，也为了体现集团式管理带来的优势，我的打算：信息共享，管理同步。

(1) 先从重要环节入手，人员培养和定

位。好的企业离不开优秀的团队，好的部门更离不开优秀的员工，根据平时了解以及其个人平时表现，对现有人员做个评估，根据不同水平和不同能力分类培养，思想上进行引导，光盘中取之精华，同行业进行学习，争取让每个人都能成为有用之才。而后再通过网络或平时观察，继续寻找合适人员充实进来，实施竞争上岗，对老人员会产生压力变动力，对新人会增强努力加勤奋，形成危机意识，促进人员上进。

(2) 把5S工作认真推行下去。根据公司现有条件，制定各自的现场要求和标准，参照要求和标准给仓库定位，实施区域和线位管理。初步打算公司根据实际库容和条件来定位，需要配置的逐步配置到位，标识清晰，垛卡齐全，而后严格按照要求执行。

(3) 搞好内部建设，突出工作重点，强化服务。首先搞好内部建设。要以储运部的职责为依据，按照整体效能原则，搞好定岗定员，完善工作流程，严格工作责任制，将工作逐级落实到人，使人人有事做，事事有人管，不重复，不落空。加强业务学习和培训，进一步提高全体人员的业务素质和工作能力。搞好团结，增强凝聚力，调动一切积极因素，充分发挥储运部的整体功能。其次突出工作重点。储运部的工作很多，人少事多的矛盾会出现。因此，要按照突出重点、兼顾一般的原则使各项工作协调发展。我公司多年来已经建立了一系列行之有效的工作制度、工作方法，积累了很多宝贵的工作经验，这就要求我们要在坚持制度、继承传统的基础上进一步加强信息流通工作。信息是领导决策的客观依据，及时准确的信息可以帮助领导做出正确的判断，制定正确的决策。

以上是我的初步的想法，具体的工作还有待以后工作中不断的改善，也要了解每一名员工的想法，做到沟通无阻。

# 本该学习的年纪，你怎么选择了玩

文/摘自九九文章网

我今年23岁了，一个迷茫中的年纪。在这个年龄中，我们都很是迷茫，我们到底是要选择继续读书，亦或是在社会中历练，亦或是和心爱的对象结婚生子。我们每个人都会有每个人不同的选择，但唯一相同的，是我们都不能忘了学习。

“三更灯火五更鸡，正是男儿读书时。少年不知勤学早，白首方悔读书迟”活到老学到老，尤为我们青春这个最风华正茂的年代，若不能韬光养晦，将来何以执掌“天下”，驰骋人生？

或许我们都出生平凡，或许我们都资质颇浅，但为什么我们的结果却是不一样的呢？我们经常去艳羡别人，猜测别人，以为别人是走了狗屎运才能混得如今的地位。可我们都忘了，在我们还在无聊地刷朋友圈，懒散地在大街上闲逛时，那个曾经和你站在同一起点的人又在干什么呢？

当别人废寝忘食，分秒必争地往前拼搏，死命抓住每一次机会，竭力为自己创造每一个可能的机会之时，我们却想着怎样偷懒，怎样有更多休闲的时间，思维不同的开始，

人生就开始发生了变化。

毛泽东同志曾说“三天不学习，赶不上刘少奇”。毛主席是谁，几百年才出一位的奇男子，拥有常人无法企及的智慧可他说三天不学习，赶不上刘少奇，可想而知，学习对于我们来说有多么重要。虽然，这也有可能是毛主席自谦的一种说法，但从古至今，有哪位天才不是通过不断地刻苦学习才锻炼而成的吗？爱迪生说“天才是百分之九十九的汗水加上百分之一的天分。”如若我们只拥有那百分之一的天分，而后天不加以努力和学习，那岂不是就变成了方仲永。

我的校友J，大学毕业不到一年，已是一家上市公司的总经理。当听到这个消息时，我们的很多朋友都觉得很不可思议。他和我们大多数人都一样，出生平凡，长相平凡，也并没有什么特长。而后知后觉，我才发现这一切的出乎意料都在情理之中。

记得当时，当我们的周末，寒暑假，都还在为去哪里玩，去哪里旅游，热火朝天地讨论和计划之时，他早已背上背包去他现在所在的公司实习。记得他当时跟我们提过这

份兼职来之不易，他费了好多口舌才打动面试官收留他的，所以他定要倍加珍惜。偶尔见到他，要不是望着他不太高大的身躯背着大大的书包匆匆消失在校门口，就是看见他在图书馆看着一些与财经和管理相关的书。记得我曾经问过他哪有每天那么激情的血液，他说：“当我想到我在玩时，我的对手们都在不停学习之时，我就觉得我没有资格玩。”我好奇地反问：“那你不觉得你这样很累吗？”他说：“为了我以后可以轻松点，我宁愿现在累点。”

而在我们最能吃苦的年龄，我们有多少人是选择了安逸？本该学习的年纪，我们却选择了玩耍。而等时间荒废后，我们再去羡慕周围人的丰收喜悦。但当初的我们却怎么不想“与其临渊羡鱼，不如退而织网”。

或许我们因为年少的懵懂，早已结婚生子，但越是这样子，我们越该好好学习。如果我们都没点文化知识，将来又怎么可以教育好我们的孩子呢？

倘若我们成家了的话，我们学习的就不仅是书本上的知识了，而且利用空闲时间还要

好好学习与丈夫，与公公婆婆，与孩子的相处之道。再者，理财，持家之类的，也须得好好研究。

或许我们早已在社会上打拼，在这个知识大爆炸的年代，我们从学校带来的知识，从社会积累的小小经验是远不足我们为自己打下小江山的。学无止境，才能让我们战斗的子弹更加盈足，才能有把握打赢每一场大大小小的仗。

又或许我们都还在校堂，面对着学校大大小小的考试，考证，你说我们能懈怠我们的学习吗？学习成绩虽然不能证明一个人成功与不成功，但至少能证明一个人做事用心不用心，努力不努力，也是我们负责任的一种体现。毕竟一学年学费生活费那么贵，怎能让我们的家长徒劳呢？

你在最该学习的年纪，选择了玩，就别怪别人能随心所欲买买买之时，你只能望着自己的钱包兴叹。本该学习的年纪，我们就该努力地学，往死里的学。你吃喝玩乐是一天，你丰富大脑也是一天。上天都是公平的，只会把幸运降临在有准备的人身上。